” Le cercle
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Je comp rends P Aot du decouverte [Lire du malire) : Trarer qukpses Sures simples conmenant des cercles
, 3
Lin frisbee a la forme d'un cercle
Son rayon mesure 12 om et son diamétre moesure 24 cm. diameétre

i Pour tracer un cercle, tu dois utiliser un compas,
= () est le centre du cercle : c'est le point ol tu pigues
la pointe du compas pour tracer le cercle.
M M * Le segment [OA] est un rayon du cercle : L q
sa kongueur correspond 3 Fécartement du compas. '-_?‘
® | e segment [MN] estun diamétre : sa longueur ' ¢

esL égale au double du rayon, i 5
=L, J

Je m’'entraine
.
@ & =
] o Compléte |a figure avec les mots 9 a. Trace un cercle de 2
“hay - .
# FAyon », « centre » et « diametre ». 4 carreaux de rayon.

b. Trace un cercle

=3 de  carreaux
: de diarmdtre
(les 2 cercles ont
N le méme centre).

L 9 Compléte les phrases avec les étiquertes proposées. - uh féfre mot peut
= = | servir plusieurs fois.
rayon centre Tﬁa—] métre e (i =y
R — el
"'l..l
ale | . d'un cercle est deux fois plus grand que son
b. Le milieu d'un est Lowjours ke du cercle:
J.,__ e a. Lerayon d'un cercle est de 5 om, Queel est son diamiétre 7
b. Le dimmétre d'un cercle est de 12 em. Quel est son rayon ?
i e Vrai ou faux ?
: y ]
Sile puyon d'un cercle est de 35 mm, son diamétre est de 7 cm,
_‘_ @' Lequel de ces doux cerclesa. . fa] 8]
& un diamétre de 1.5cm T = .
s ynrayonde 1.5cm?

& Cihjertify - Tracer un cerde de comre dorest, die sagmio e diamitre donna.
Drernirer e conne, b eapn, ke dltamstre d'un cercle donné.
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Reproduis les figures suivantes.
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AVEC UN compas, construis sur ton cahier un ovale comme ci-dessous, en sunant bes consignes.
a Place un point A, puis un point B a 2 cm a droite du point A

b. Trace un arc de cercle de centre A et de rayon 2 cm,

comme celui en noir sur la figure,

€. Trace unarc de cercle decentre B et de myon 2 om,
comme celui en bleu,

d. Ces deux cerches se croisent aux points C et [,

Place C et D sur ta figure, de fagon & ce que C soit
au-dessus de 1

e. Trace un arc de cercle de centre C et de rayon £ om,
cormme celul en rouge.

f. Trace un arc de cerdle de centre D et de rayon 4 cm, comme celui en vert.
g Gomme les traits de construction inutiles de fagon 4 ce quil ne reste plus que Movale.




